



書畫同源會 2019 年教學工作年度報告

左秋蓮

2019 年 12 月 16 日

親愛的各位老师、各位同学：你们好！

首先让我向各位老师和同学表示衷心的感谢和崇高的敬礼！

我感谢各位老师的无私奉献和高水平的教学，由于你们热情、耐心和细心的教学，使更多喜欢中华文化的朋友前来学习和交流書畫；我也感谢各位同学认真听课和在家练习，同学们在老师的親自指导下，同学在書法和畫畫上大有长，真是可喜可贺！

二零壹玖年在書法方面，楊友教老师全面细致系统地讲解了中华几位杰出的書法家的書法特点和如何练习各种筆法，柳公权楷书、歐陽詢楷书、顏真卿楷书、趙孟頫楷书和書圣王羲之的兰亭序行書，并且親自示范，个别輔導和批改大量的作业。虽然批改同学的作业花费大量的时间和精力，他感到由衷地高兴，因为他看到同学们积极努力认真学习和写字水平有很大进步。尤其值得一提的是年过八旬的孫毓軒女士那样天天坚持练字，連住院做手术前还在练字，多么的难能可贵啊！她说：她通过坚持长期练字，原本颤抖的手，现在不颤了，手也消腫了，人越来越精力旺盛了。由此看来经常长期练习書法能强身健体和修身养性。

楊友教老师在廖林权会长和胡承仁女士的协助下，特聘了三位有書法特长的老师客座書法课堂，他们是范杰老师、陶致真老师、陳杰老师，他们各自介绍了自己在書法上丰富知识、特长和个人書法的经历及如何练就一身好书法的，给同学们增强了今后学好书法的信心，我们感谢老师的奉献！

2018 年年底，楊友教老师和我提出 2019 年增设畫畫课的议题，得到了趙烽先生和楊曼雲女士的支持，楊曼雲女士积极筹措，三顾茅庐请黄玉慧老师出山，黄老师终于下山了。

2019 年畫畫课开讲了！我们書法班迎来了一个新的发展。由于書畫是同根同源，我们的“書法班”更名为“書畫同源會”，多有深远涵意的名字！

我们畫畫第一节课，黄老师的教材是“恭贺猪年”，猪年畫猪，激发了同学畫畫的兴趣爱好，接下来教畫松树，仙鹤，波斯菊，小鸡，各种颜色的蔬菜，圣诞花。他从各个层面启发鼓励大家畫畫的兴趣，每节课都示范讲解，并手把手教同学，她那种慈母般的奉献精神让我们深受感动。



黄老師给我们聘来了资深的畫畫老师如 和刘玛玲老师，刘老師有着丰富的教学经验，启发式的教学，在课堂上親自示范如何调色，如何畫梅花兰花菊花的花瓣、叶、枝干，她耐心细致的示范让我这个对畫畫缺乏自信心的人开始**圈**信心学畫畫。她们那种在毫无报酬却尽心尽职为同学教学的精神，不仅要认真学习，更多的要感恩他们！

胡承仁女士在廖林权会长极力推荐和支持下日夜奋战建立了“拉古纳伍兹書畫同源會”网站，它给同源會老师和同学提供了展示作品和交流的平台，让我们的信息更及时更畅通的和大家见面交流，也使外界更加了解我们的同源會，更有凝聚力。我们也要感谢胡承仁女士不辞辛苦，為同源做出贡献。我也要感谢莫逢娟女士设计了精美的會徽，刻了書畫同源会的公章，心系我们的同源會。

我还要感谢廖林权會長，他自今年三月份當选我们同源会以来，他积极努力宣传我们的同源會，筹措工作组，上下协调，扩大招生，使同源會又迎来一次发展高峰。我们的書畫同源会在明年开办“摄影班”，我们的同源會的明天會更加美好更加精彩更加团结更加令人向往！

宁静致远学書畫

海纳百川和为贵

天道酬勤會更旺

厚德载物福绵长。

此文是我之見，有不妥之处请各位老师同学指正，我一定虚心接受积极改正。